

热线关注

家里地面突然冒污水,想疏通却找不到下水道——

下水道到底在哪里

一堵砖墙 惹纠纷 一个通知 化寒冰

本报讯(记者 马艳) “由于施工安全要求,居民楼西侧小道需要封闭。但我们以后会每周一次免费将居民所需煤球搬到居民楼前。”昨日下午,平光厂西生活区22号楼楼道口贴出的一个通知,吸引了该楼居民,居民高兴地说:“这下可好了,不用再为这事闹不愉快了。”

1月5日,该厂22号楼居民郑先生拨打本报《晨刊热线》:“我们居民楼的煤球房统一建在楼后,以前我们都是从楼西边小道去楼后的自家煤球房取煤。自从我们楼西侧开始建楼后,施工队就把这条小道堵上了。我们这栋楼内住着许多老人,如今取煤球需要绕很远的路才行。”

在平光厂22号楼前,记者看到,离该楼西侧约8米的地方,一栋正在施工的楼房已经建起了3层,而通往22号居民楼后面煤球房的小道口是一堵坍塌的半截墙。

“他们砌好墙,我们就推倒,已经反复好几次了。”郑先生说。

在此负责施工的林州市某建筑公司工作人员称:“我们砌墙封闭小道是为老人们的安全着想,新建楼共6层,如果施工时掉东西砸伤居民谁能负责?”

但居民们认为,保证居民安全与取煤方便并非不可兼得。一位拄着拐杖的大爷说:“砌这堵墙也并非不可,为什么不可以帮我们搬煤球到楼前。”

经过本报记者的沟通,该厂房管理处相关负责人昨日与施工单位协调后告诉记者:“施工队将免费为市民搬煤球。”

昨日下午,这个让居民意想不到的通知在22号居民楼一贴出,就受到了居民的欢迎。“我们真心感谢房管处和施工单位,感谢他们为建立和谐社区做出的努力和牺牲。”郑先生等居民昨日下午对记者说:“我们也是抱着试试看的心情拨通了《晨刊热线》,没想到报社热心协调,使这件困扰了我们近一个月的事情短时间就得到圆满解决,双方化干戈为玉帛。”

替对方想想试试

□ 陈东明

俗话说:“退一步海阔天空”。事情本不大,施工单位要保证安全,无可厚非。居民取煤十分不便,可以理解。这事儿就看咋办了。

前期看来,双方都有点“本位主义”了。为安全,我就要砌墙,封闭小道;为方便,我就要推倒墙,就近取煤。结果自然是双方关系闹僵,事情没得商量。而最终施工方施工,居民生活都受影响,惹了一肚子气不说,还都憋得慌。

其实双方都替对方想一想。砌墙封闭小道是施工需要,也是为了居民生命安全,毕竟出了事儿对谁都不好;居民取煤也是生活必须,每天绕道也不是长久之计,搁谁都觉得有点气不顺。

想通了,气顺了,双方都让一步,咱再找个法,化干戈为玉帛。一个通知贴出来,我看可以!

有话想说

本报讯(记者 马艳) 一滩污水突然从陈女士家里水泥地面冒出,这使陈女士苦恼不已,“十来天了,我妈一闻到这臭味就吃不下饭。”昨日,市民陈女士指着坐在轮椅里93岁的老母亲告诉记者。

陈女士家住解放区民生街道办事处民生街社区,家里只有她和老母亲两人相依为命。看到家里地面突然冒污水,她赶紧去社区反映情况。

“社区认为可能是下水道堵

了,于是派人来查看。可工人到处找不到我们单元的出水管。”陈女士说。

“其他单元的下水道出水口都在楼北边窨井盖下,可掀开他们单元北边的窨井盖后,却发现里面没有出水口。”该社区负责人告诉记者。于是,陈女士来到当时承建该栋居民楼的市房管局房地产开发公司,想通过该栋楼的工程图纸查找下水道的具体位置。但让她吃惊的是,该公司竟然说该栋楼并没有图纸。该公司相关负责

人随后来到陈女士家,现场指认下水道的具体位置。

“他说可能是在我们楼南边的窨井盖下,而非北边。”陈女士说,“但工人来疏通时发现,由于该窨井离住宅太远,所以不能确定这是否是我们单元的下水道。”记者看到,在此窨井和陈女士住宅之间,隔着两排共十多个煤球房。

昨日上午,社区负责人再次来到陈女士家,希望找到下水道的准确位置。“还没找到。”他说:

“我们猜想是在楼南边,但这就意味着下水道会在煤球房下面。想找到下水道的准确位置,就需要拆除煤球房。”由于煤球房是该居民楼住户的私人财产,这个办法似乎行不通。

“也可以将陈女士家卫生间挖开后再找。但她家卫生间已被精心装修过,她不愿意采用这个办法。”社区负责人告诉记者。“我们会继续努力,寻找该单元的下水道位置。”社区负责人最后告诉记者。



倾听·传递·沟通
24小时

新闻热线

3909990
3299990

突发事件
紧急求助
感人故事
奇闻趣事



昨晚车祸:司机被卡车中

本报讯(记者 王金伟) 昨日21时45分左右,市解放东路路北村口附近发生一起车祸,司机被卡车中,消防官兵及时赶到,使用救援器材将车体部分割开后,将受伤司机救出,并送往医院抢救。

记者接到报料后赶到现场看到,几名消防官兵各有分工,救援工作正在紧张进行。司机的下半身被卡在方向盘下,表情痛苦,呻吟声不断。

据市公安局特巡警支队二大队民警介绍,他们赶到现场后发现,一辆面包车和一辆农用拖拉机发生相撞,面包车损坏严重,该车司机被变形的车体卡住,不能动弹,车内的另一名男乘客也轻微受伤。随后,民警

拿出撬棍想将卡住司机的车体撬开,但没有成功。民警随即向市应急指挥中心呼救,请求支援。十几分钟后,市消防官兵带着专业救援器材赶到现场。

经抢救人员努力,22时30分左右,司机被消防官兵救出,及时抬上在一旁等候的救护车。据现场医护人员介绍,经初步诊断,司机没有生命危险,具体情况需要到医院后作进一步诊断。

(线索提供:王伟 程晓斌)

图为救援现场。本报记者 王金伟 摄



如此收费 合不合理

孙先生来电:他的孩子在市内某幼教中心入托,由于其他原因,孙先生准备二月份给孩子请一个月假,但幼教中心在收取07年第一季度托费时,仍把二月份的托费计算在内。孙先生觉得这样收取托费不合理,便找到学校讨说法,而学校称可以将收取的二月份托费移到下一季度,相当于提前缴纳下季度的部分托费。请问幼儿园如此收费有无依据?合不合理?

【调查附记】

记者对幼儿园的工作人员进行采访时,他们一致认为,学前教育是非义务教育,幼儿教师的工资等费用都要从托托费里出。幼儿园每个班都有一定的班额限制,如果幼儿因故一段时间不能入托,却继续占着班额,既不办退园手续,又不缴费,而幼儿园不能继续收其他孩子,教师的工资从哪儿出呢?就算不把金额转移到下季度,孙先生还是应该缴钱。

但一位幼儿教师家长质疑说,挣钱要挣得合理,提前收取幼儿托费本身就是一种不合理行为,这是一种霸王条款。

记者采访市教育局基础教育科时,该科工作人员解释说,小学、中学阶段属于义务教育阶段,相关的收费标准很明确,而幼儿园属于非义务教育阶段,目前,我市还没有出台有关幼儿园的收费标准,国家颁布的《幼儿园工作规程》中也没有明确规定幼儿园的收费标准。像孙先生的这种问题很多家长都遇到过,他们接到投诉后也只能进行协调,没有很好的解决办法。

昨日上午,记者再次电话联系了孙先生,孙先生说,虽然与幼教中心在这个问题上搞得有些不愉快,但他已经准备去缴钱了,毕竟不能不让孩子上幼儿园。

本报记者 韦冰

广告

Tel:3924268

报料热线:3909990
3299990

E-mail: jzrbshck@sohu.com

新闻线索周报, 获奖者将获得价值50元以上精美礼品一份。
礼品由河南贝特文化发展有限公司、焦作市现代精品商务中心友情提供。公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品、收藏品等文化礼品, 承办外事商务会议。
地址: 原服务楼十字路口西南角
电话: 2930008 2769998
怡心茶楼电话: 3550080